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Vážení občané,
ke konci tohoto roku odchází 
náš dlouholetý pracovník, kolega 
a mistrný odborník na život a dílo 
Zdeňka Buriana pan Aleš Durčák 
na zasloužený odpočinek. Chtěl 
bych mu touto cestou poděkovat 
za jeho práci a přínos pro město. 
Především jako iniciátor vzniku mu-
zea Zdeňka Buriana, organizátor 
četných setkání jeho příznivců 
včetně nesčetných odborných 
přednášek, křestů knih a dalších vý-
znamných událostí na poli souvisejí-
cího výtvarného umění a knih dostal 
Štramberk do povědomí spousty vý-
znamných osobností a vybudoval 
z něj centrum příznivců díla mistra 
Buriana. Přeji Alešovi v další život-
ní etapě především hodně zdraví 
a elánu. Budeme rádi dále s Alešem 
spolupracovat na nové podobě Mu-
zea Zdeňka Buriana, které čeká také 

další etapa jeho existence. Aktuálně 
pracujeme na možnostech nové 
expozice. Představa vedení města 
je nové moderní muzeum nabízející 
kromě klasické expozice také zapo-
jení moderních technologií a interak-
tivity. Nabízejí se další možnosti 
spolupráce jak s Alešem, tak dalšími 
vlastníky děl a autorských práv 
na Burianovo dílo. V příští roce proto 
zůstane muzeum uzavřeno a bude 
se pracovat na jeho nové podobě, 
o dalším postupu Vás budeme 
informovat.

V pondělí dne 8. prosince 2025 
v 16 hodin se v sále kulturního domu 
na náměstí uskuteční zasedání 
Zastupitelstva města Štramberk, 
jste srdečně zváni.

Přeji Vám příjemné adventní dny!
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Úřední hodiny MÚ 
na konci roku 2025
a začátku roku 2026

Poslední úřední den pro veřejnost v roce 2025: 
středa 17. prosince 2025.
První úřední den pro veřejnost v roce 2026:
pondělí 5. ledna 2026.
První den, v roce 2026, kdy bude otevřena 
pokladna: středa 7. ledna 2026.

Čas neúprosně letí a 1. čtvrtletí 
školního roku je tady. Běžnou vý-
uku učitelé s žáky doplňují o zají-
mavé aktivity, exkurze, programy 
pro třídní kolektivy, započaly spor-
tovní i jiné soutěže. Těchto akcí 
bylo opravdu hodně a tady je výčet 
některých z nich ve zkratce.

Halloween a Dušičky
Podzimní čas se nesl ve znamení 
Halloweenu. V 1.A si děti vyrobily lu-
cerničky, dýně a učily se o ang-
lických i českých tradicích. Podobné 
to bylo v 1.B, kde děti kreslily a vyrá-
běly podzimní dekorace. Ve 2.A spo-
jili Halloween s našimi Dušičkami,
vyráběli netopýry a hledali poklad. 
6. A strávila halloweenský den v pří-
rodě procházkou na Bílou horu.
 Na 2. stupni si žáci připomněli 
strašidelný svátek v hodinách anglič-
tiny, kde si procvičili slovní zásobu, 
vyráběli dekorace a převlékli se do 
strašidelných kostýmů. Školou tak 
vládla pravá halloweenská nálada.

Adaptační program 6.B
Třída 6.B se zúčastnila programu 
Klimáček, který byl zaměřen na vzá-
jemné vztahy, spolupráci a respekt. 
Žáci si vyzkoušeli různé aktivity, na-
učili se pracovat s pozitivní zpětnou 
vazbou a společně vytvořili projekt 
pro posílení třídního kolektivu.

Projektový den zaměřený 
na týmovou spolupráci ve 4.A
Žáci 4.A strávili zábavné dopoledne
s pracovníky DDM Kopřivnice. V sou-
těžích „Riskuj“ či „Barevná strategie“
se učili spolupracovat, komunikovat 
a podporovat jeden druhého. Celý 
den proběhl v přátelské atmosféře.

Exkurze 8. ročníku do ZOO Ostrava
Žáci 8. ročníku navštívili ostravskou 
zoologickou zahradu, kde absolvovali 
dva výukové programy o šelmách 
a slonech indických. I přes chladné 
počasí si odnesli mnoho nových 
poznatků i zážitků a uvědomili 
si význam ochrany zvířat a přírody.

Přespávání ve škole
Třídy 6.A, 7.A a 7.B si užily první 
přespávání ve škole. Čekala je stezka 
odvahy, následovaly filmy, hry i svě-
telný tanec. Atmosféra byla skvělá 
a noc plná smíchu a dobrodružství 
se všem líbila.

Divadelní představení 
„Jak být holkou/klukem?“
Třídy 8.A a 8.B navštívily divadelní 
představení o dospívání. Herci zá-
bavně, ale i citlivě ukázali, jaké vý-
zvy přináší puberta, vztahy i hledání 
sebe sama. Představení žáky velmi 
zaujalo a nabídlo mnoho k zamyšlení.

Detektivní hra
„Je moje učitelka zombie?“
Osmáci si ve skupinách zahráli 
na detektivy a snažili se vyřešit zá-
hadu jedné strašidelné školy. Plnili 
úkoly, procvičili logické myšlení 
i spolupráci. Celý program se konal 
venku a spojil učení se zábavou.

Písmenková víla v 1.A
Pro prvňáčky byl připraven kouzelný 
den – do třídy zavítala Písmenková 
víla, která dětem pomohla objevit 
jejich první slabikář. Děti plnily hra-
vé úkoly, hledaly poklad a odnesly 
si domů nejen nový slabikář, 
ale i drobnou odměnu a pamětní list. 
Začarovanou truhlu odemkli také 
žáčci 1.B a i oni už mají doma svůj 
první slabikář.

Florbalový úspěch dívek
V úterý 11. listopadu se dívky 
z 6. a 7. třídy zúčastnily okresního 
kola ve florbalu v Odrách. Po napí-
navých zápasech a výborných výko-
nech vybojovaly krásné 2. místo. 
 Děkujeme všem hráčkám 
za bojovnost a reprezentaci školy.

Děvčata slaví vítězství 
v okresním finále ČEPS Cupu!
ČEPS Cup je určen pro žáky 1. stupně
základních škol a každoročně se do 
něj zapojí více než tisíc školních 
družstev z celé republiky. Projekt 
je otevřený všem – důležitá je radost 
ze hry, týmový duch a zážitky z re-
prezentace své školy. 
 Okresní finále florbalového
ČEPS Cupu se uskutečnilo na ZŠ 
Emila Zátopka v Kopřivnici a naše 
děvčata si v něm vedla skvěle! Svou 
hrou a nasazením si vybojovala pr-
venství v turnaji.
 Gratulujeme všem hráčkám 
k postupu do krajského finále. 

Kolektiv ZŠ

Co se děje ve škole?

Halloween a Dušičky v ZŠ

Vítězství v okresním finále ČEPS Cupu

Mezi všemi akcemi školy nesmíme 
zapomenout na 115. výročí otevření 
budovy naší školy.
 Ve třídách jsme si toto výročí 
připomínali a oslavili rozmanitými 
a často originálními aktivitami. Žáci 
kreslili, vytvářeli myšlenkové mapy,
skládali básně a limericky, psali 
o škole (i s pomocí AI), bádali, 
pracovali s historickými materiály, 
pozvali si pamětníky apod. 

Výročí školy ve výuce 
– 2. stupně
V přízemí a v dějepisné učebně vzni-
kaly průběžně nástěnky k tomuto té-
matu s použitím dobových fotografií, 
aby si všichni mohli nalézt klíčové 
informace k této významné události.
 V anglickém jazyce jsme 
oprašovali a připomínali slovní záso-
bu na téma škola. Žáci psali krátká 
cvičení na téma můj první školní 
den, proč mám rád naši školu, 
co mi dala, jaké jsou nejhezčí školní 
vzpomínky, které nezapomenu.

 V dějepise a občanské výchově 
žáci shromažďovali školní vzpomín-
ky našich blízkých, hledali informa-
ce o architektovi či datum otevření 
školní budovy, využívali klasických 
internetových stránek, ale zejména 
pracovali s digitálními archiválie-
mi. A tak badatelé vyhledávali 
na stránce kroniky školy, kdy přesně 
začal školní rok, kolik tříd bylo umí-
stěno do nově vystavěné budovy, zda 
sem docházely i dívky. Procházeli 
třídní výkaz 1. chlapecké třídy, zjiš-
ťovali počet žáků, jméno ředitele ne-
bo třídního učitele, stupnici hodno-
cení mravů i předmětů, jakým před-
mětům se žáčci učili, zkoušeli si na-
psat krasopisně jméno po vzoru pís-
ma z výkazu. V neposlední řadě také 
nacházeli jména a příjmení, která 
se ve Štramberku vyskytují dodnes.
 Co se týká architektury, 
žáci poznávali osobu Františka 
Grossmanna, který se proslavil 
různými budovami v našem kraji. 
Z nich je velmi významná nyní zre-

konstruovaná a pro veřejnost pří-
stupná Grossmannova vila v Ost-
ravě. Tuto vilu srovnávali s naší 
školní budovou. A také byly vyhle-
dávány pojmy jako balustráda, prů-
čelí, historismus. Ne každý našel 
odpovědi na všechny otázky, ale již 
samotný fakt, že se mohli žáci se-
známit se starými archiváliemi 
a odkazy na bezesporu zajímavou 
osobnost architekta, je cenný.
 Pevně věřím, že si do budoucna 
naši žáci na něco z minulosti školy 
vzpomenou.
 Za pomoc a ochotu při hledání 
archivních fondů děkuji pracov-
níkům Okresního archivu 
v Novém Jičíně.

Beseda k 115. výročí školy
6. 11. 2025 navštívily 7.A a 7.B dvě 
milé dámy – Eliška Rýdlová a Eliška 
Petrášová. Při příležitosti 115. výročí 
otevření školy nám přišly povyprávět, 
jak to u nás vypadalo v dobách, kdy 
samy školu navštěvovaly. Paní Rýdlová 
zde studovala v letech 1948–1957, 
paní Petrášová v letech 1969–1978.
 Děti se s velkým zájmem ptaly 
na to, jak se tehdy do školy dopravo-
valy, jak probíhaly přestávky i vyu-
čování, jak moc přísní byli učitelé, 
nebo co dělali v hodinách tělesné 
výchovy.
 Samozřejmě přišly i otázky 
na nejoblíbenější učitele a předměty 
a hlavně na lumpárny, které tehdy 
se svými spolužáky prováděli. Obě 
dámy ochotně odpovídaly a s úsmě-
vem vzpomínaly na školní léta.
 Nejvíce děti zaujalo, jak se 
v každé třídě muselo topit, nebo pří-
hody o tom, jak se do školy brodily 
závějemi sněhu a zpátky jezdily 
na aktovkách dolů. A rozhodně 
nikdo nezáviděl sobotní školní 
docházku.
 Na závěr setkání chlapci z obou 
tříd předali květiny a poděkovali 
za krásné vyprávění.

Miroslava Adamcová
a Marcela Nekorancová

115. výročí otevření
budovy školy
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Pyžamový den: Gesto 
solidarity s onkologicky 
nemocnými dětmi

Mateřské školy se v rámci iniciativy 
Nadačního fondu Dům Ronalda 
McDonalda zapojují do smysluplné 
akce, která učí děti empatii a připo-
míná, že i malé gesto má velký vý-
znam. Řeč je o Pyžamovém dnu, 
dnu plném pohodlí, který má hlu-
boký smysl.

Proč jsme se oblékli do pyžam?
Pyžamový den, do kterého se naše ma-
teřská škola zapojila, není jen zábav-
ná aktivita pro děti. Jde o symbolický
akt solidarity a podpory rodin vážně
nemocných dětí, často těch, které bo-
jují s onkologickým onemocněním.

Hlavní důvod tohoto dne 
je připomenout, že:
• Pyžamo není volba, ale nutnost:

Zatímco pro zdravé děti předsta-
vuje pyžamo symbol spánku a po-
hodového odpočinku, pro vážně 
nemocné děti v nemocnici se stá-
vá jejich jediným oblečením 
na dlouhé týdny a měsíce.

• Vyjádření podpory: Obléknutím 
pyžama do školky vyjadřujeme 
sounáležitost s těmito dětmi a je-
jich rodinami, které procházejí 
velmi těžkým obdobím dlouhodo-
bé hospitalizace a léčby. Ukazuje-
me jim, že na to nejsou samy.

• Šíření povědomí: Akce pomáhá 
šířit povědomí o existenci a poslá-
ní Nadačního fondu Dům Ronal-
da McDonalda, který rodinám dě-
tí v nemocnicích poskytuje do-
časné ubytování („Domy Ronalda 
McDonalda“), kde mohou být 
spolu. Pyžamo symbolizuje pocit 
bezpečí, blízkosti a domova, 
který nemocné děti a jejich rodiče 
během léčby nejvíce potřebují.

Co se děti naučily?
Zapojení do Pyžamového dne je pro 
děti v mateřské škole skvělou lek-
cí empatie a laskavosti. Přestože 
se jedná o neformální a hravou for-
mu, učí se, že:
1. Někteří kamarádi jsou nemocní

a potřebují naši podporu.
2. Můžeme pomáhat i malými gesty – 

to, že si oblečeme pyžamo, je jed-
noduchý způsob, jak někoho potě-
šit a podpořit dobrou věc.

3. Na sounáležitosti záleží – být sou-
částí větší skupiny, která dělá ně-
co pro druhé, posiluje pocit komu-
nity a vzájemné pomoci.

Pyžamový den tak u našich nejmen-
ších probouzí povědomí o pomoci 
druhým a ukazuje, jak může být 
radost z netradičního dne spojena 
s hlubším smyslem.

Petra Břusková
zástupkyně ředitelky pro MŠ Bařiny 571

Judistické zápolení
Dne 18. října se opět zaplnila štram-
berská sportovní hala mladými ju-
disty do 12 let. Asi devadesátka na-
dějí Moravy a Slovenska se utkala 
na 16. Turnaji benjamínků. A mezi 
nimi zápolila i pětice domácích bor-
ců. A nebylo to špatné, i když letos 
žádné zlato nezazářilo. Zato druhá 
místa byla hned tři.
 Už tradičně stříbrný byl Ríša 
Kašuba (U8, 32 kg) našel přemožite-
le až ve finále v Chlebíkovi ze Žiliny. 
Holáň z Ostravy převyšoval Jindru 
Jaška (U12, 50 kg) nejen vahou, 
ale taky výkonnostně. To bylo druhé 
stříbro a třetí stříbro bral Martin 
Školař (U10, 31 kg), když svedl 
pěkné zápasy a až ve finále nestačil 
na Gabzdyla z Ostravy. Také Jarda 
Jašek podal pěkný výkon a dotáhl 
to „jen“ na bronz. Nedařilo se Ronje 
Leiterové (U10, 27 kg), když skončila 

těsně pod bednou. Nejlepším druž-
stvem byl Baník Ostrava, před 
TJ Ostrava a Žilinou.
 Že se ve Štramberku dělá kva-
litní judo potvrdil zájem Baníku Os-
trava o hostování našeho Tondy Žár-
ského (na fotografii), aby doplnil 
jejich družstvo na P ČR družstev U14.
Zájmu bylo vyhověno, a tak Tonda 
nastoupil 25. října za ostravský ce-
lek. Podal pěkný výkon, když ze tří 
absolvovaných utkání ve dvou vyhrál 
proti Prostějovu a Akademy Praha. 
Ve finále proti Mělníku si poranil ra-
meno a prohrál. Baníku ale i tak po-
mohl ke konečnému 2. místu. Teď zů-
stávají obavy, jak dalece bude zraně-
ní Tondu limitovat na P ČR jednotliv-
ců, kde bude startovat 15. listopadu 
v Teplicích za štramberské barvy. 
Nějaká placka by určitě potěšila, 
protože poslední medaile z takového 

podniku dovezli z Mohelnice 2004 
Peťa Bayer (2) a Mirek Ondrejka (3).

Josef Štábl
trenér

Volejbalová sezóna 
v plném proudu

Jako každoročně je přelom září 
a října začátkem volejbalové sezóny. 
V letošní sezóně do soutěží řízených 
volejbalovým svazem nastupují 
již 3 mužská / chlapecká družstva.
 Muži zahájili zápasy v kraj-
ském přeboru již 20. září na domácí 
palubovce proti Hlučínu. Začátek 
to byl povedený, štramberáci vyhráli 
obě utkání 3:0 a 3:2. 4. října zajížděli 
do Ostravy, proti z druhé ligy sestou-
pivšímu družstvu VŠB. I v tomto dvoj-
utkání štramberáci zvítězili 3:1 a 3:2. 
8. listopadu pak doma přivítali 
VK Ostrava, se kterým si poradili 3:0 
a 3:1 a tak po úvodních 6 zápasech 
drží podzimní neporazitelnost 
ve své soutěži. 
Následující utkání odehrají 22. listo-
padu ve Frýdku Místku, 29. listopadu
v Hlučíně a 7. prosince na domácí 
palubovce.
 Štramberský volejbalový dorost,
po sladké odměně v podobě dodateč-
ně obdržených medailí a diplomu 
za 2. místo v okresním přeboru z mi-
nulé sezóny, nastupuje v krajském 
přeboru U22. V soutěži patří k nej-
mladším družstvům a rozpis k nim 
nebyl vůbec příjemný. Hned z kraje 
soutěže se utkali 2x proti družstvu 
Frýdlantu, nejdříve 5. října doma, 
kde prohráli 3:0 a 3:1 a poté 19. října 
ve Frýdlantu opět prohráli 3:1 a 3:0. 
Výsledkový zlom přišel 9. listopadu 
na palubovce Volejbalu Ostrava, 

kde nejdříve 3:2 zvítězili, aby ve dru-
hém zápase 3:2 prohráli. 
Další zápasy odehrají 16. listopadu 
na domácí palubovce proti Hlučínu, 
30. listopadu opět doma proti Ost-
ravě a 14. prosince v Hlučíně.
 Od začátku školního roku má 
štramberský volejbal i nové žá-
kovské družstvo. Přestože kluci 
spolu trénují teprve krátce, byli při-
hlášeni do okresního přeboru U16 
čtverkového volejbalu. Hned na svém 

prvním turnaji 21. října si v kvalifi-
kaci došli pro první body a proti 
družstvům Frýdlantu, Ostravy 
a Janovic vybojovali 3. místo ve sku-
pině. Celkem je v soutěži 12 družstev
a hraje se turnajovým způsobem 
ve skupinách po 4. 
Příští turnaj kluci sehrají již 18. lis-
topadu a následný turnaj 16. prosin-
ce. Kromě těchto turnajů se budou 
postupně zapojovat i do soutěží Ba-
revného Minivolejbalu.

Mimo oficiální soutěže proběhl z pát-
ku 24. října na sobotu 25. října již 
24. ročník nočního volejbalového 
turnaje, letos i s mezinárodní účasti 
dvou družstev. Turnaje se zúčastnilo 
na 15 družstev z blízkého i širokého 
okolí a tuhé boje probíhaly až do brz-
kých ranních hodin, aby se ve finále 
potkala družstva složená převážně 
z hráčů a hráček Vsetína. O třetí 
místo úspěšně zabojovali štram-
berští volejbalisté.

Přejeme všem naším reprezentan-
tům dobré sportovní výkony a rádi 
přivítáme nové kluky v žákovském 
družstvu.

Aktuality o volejbalovém dění 
můžete zhlédnout na: 

https://www.volejbalstramberk.cz/

https://www.instagram.com/vk_stramberk/

Ing. Václav Socha
za oddíl volejbalu TJ KOTOUČ Štramberk

Medailová radost dorostenců

–

––
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Halloween neděle

Aktivity DDM
Štramberk

Podzimní část sezóny staršího 
dorostu FK Štramberk

Na Domečku ve Štramberku 
se 23. října 2025 zúčastnily ma-
minky s dětmi akce Baby klubík 
na téma Halloweenské smyslohraní. 
Děti si užily tvorbu slizu, vydlabaly 
si a odnesly domů dýni a užily hrát-
ky s jemnou motorikou a aktivity 
v tělocvičně. Velmi příjemné do-
poledne s tematickým nábojem.
 Náš přírodovědný kroužek 
Jasoni zažil první přespávačku 

V neděli 19. října se na Drážném ko-
nalo již tradiční sousedské setkání. 
Zdejší dětské hřiště ožilo již druhým 
rokem halloweenským odpolednem.
 Od 14 hodin se zde postupně 
scházely rodiny s dětmi a celou ulicí 
se linul smích, hudba DJ Stoupy, vů-
ně opečených buřtů a pohodová at-
mosféra. Pro děti si sousedky Jana 
Michálková a Nikola Sopuchová při-

Dobrý den všem fanouškům 
štramberského fotbalu,
naše mužstvo dorostu ukončilo 
podzimní část sezóny, ročníku 
2025/26 okresního přeboru 6. ligy 
skupiny B, na prvním místě. Průběž-

né vedení v polovině soutěže je za-
sloužené. Jedinou porážku jsme 
utrpěli v 1. kole, na půdě rivala 
z Rybí. Ve všech zbývajících zápa-
sech této části sezóny naši hráči 
zvítězili a zaslouženě figurují 

– a ne ledajakou, byli jsme v Envi-
centru Hubert Hukvaldy, kde nám 
dělala program skvělá Markéta Ci-
chá. Kromě toho, že přinesla spous-
tu různých zajímavých přírodnin, 
jsme šli v pátek večer do obory s 
echolokátory hledat netopýry a taky 
„nahoukávat“ sovy – měli jsme štěstí 
a přišel se nám ukázat i puštík! 
Pro děti bylo velké dobrodrůžo projít 
se ve tmě až na hrad. Viděli jsme 
i spoustu daňků. V sobotu jsme pak 
stloukali budky, které si děti odnesly, 
aby mohly pozorovat na jaře hnízdě-
ní na svých zahradách. Markéta 
přinesla i své zvířecí kamarády 
– ježka Jůlinku a holuba Ferdinanda, 

pravily spoustu aktivit od hledání 
bonbónů v listí, vyřezávání dýní, 
závodu v zahradních kolečkách 
až po noční lampionový průvod. 
Všichni zúčastnění donesli drobné 
občerstvení. Celé akci přálo počasí, 
a tak si ji všichni náramně užili 
a už se těší na další rok.

Vilma Kováčiková 

v tabulce na místě nejvyšším.
 Nyní následuje zimní přestáv-
ka, v níž se mužstvo bude připravo-
vat na jarní část sezóny, která bude 
rozhodující pro konečné umístění 
v celém ročníku sezóny 2025/26. 
Doufám, že tým naváže na výkony 
a výsledky z podzimní části a dotáh-
ne tak svou snahu k dobrému cel-
kovému umístění.
 Na závěr chci poděkovat všem 
fanouškům, kteří nás svou přítom-
ností i hlasivkami podporovali 
při zápasech našeho týmu a věřím, 
že si cestu a čas najdou i v jarní části 
sezóny.

Přemysl Kvasnička
FK Štramberk

kteří jsou zvyklí na děti. V neděli 
jsme pak s některými šli vysadit 
dva ovocné stromy do bývalé samoty 
Hurský v Kopřivnici.
 Měsíc listopad máme ve zna-
mení strašidel a potáborových srazů 
na táborové základně Kletné. Navští-
vili jsme opět Bradavice, zopakovali 
kouzla a vše, co jsme se na táboře 
naučili, pak jsme odcestovali na ves-
mírnou misi Asca-I (integrační akce) 
a zakončili cestovatelským kurzem 
o Zlatý kompas (pro děti se speciální-
mi potřebami). 
Děkujeme všem za veškerou pomoc 
a podporu!!

Horní řada zleva: Erla, Janša, Holub, Molík, Bača, Bár, Chemij, Balhárek, Knapek, 
Kuchař, Vana, Ruprecht (K), Sviderek 
Dolní řada zleva: Dvořák, Jalůvka, Chvistek, Říha
Chybí: Alex, Prokeš, Mentel, Wojkowský, Sýkora Jakub, Sýkora Matěj

Tabulka, ročníku 2025/2026 
okresního přeboru 6. ligy skupiny B, 
po podzimní části

Činnost Armády spásy 
v KC Stará škola
Sociálně aktivizační služba pro ro-
diny s dětmi v Kopřivnici pomáhá 
rodinám k lepší orientaci v poža-
davcích společenského systému, 
k rozvoji rodičovských dovedností 
a podporuje je v jejich samostatném 
fungování. Každé úterý od 13 
do 17 hodin probíhá kontaktní den 
v Komunitním centru Stará škola 
ve Štramberku, kdy mohou přijít 
zájemci o službu na nezávaznou 
konzultaci. Jednou měsíčně je pak 
v komunitním centru připraven 
program pro děti. 

Ježčí dílnička v listovém království
Dne 11. listopadu 2025 se v Komu-
nitním centru Stará škola ve Štram-

berku rozezněl dupot malých ježků. 
Podzimní atmosféru navodilo tvoření 
a vyrábění z barevných vylisovaných 
listů a děti si to náramně užily. 
Projevily svou kreativitu a vzniklo 
několik milých ježčích kamarádů! 
Děkujeme za účast a budeme se těšit 
příště.
 Informace o připravovaném 
programu naleznete na nástěnce 
v Komunitním centru Stará škola, 
na stránkách Štramberských novi-
nek, popřípadě na webu Štramberku.

Tereza Heraltová, DiS.
sociální pracovník
773 770 475
tereza.heraltova@armadaspasy.cz

Armáda spásy v České republice, z. s.
Sociálně aktivizační služby 
pro rodiny s dětmi Kopřivnice, 
Příbor, Štramberk
Horní 1112, Kopřivnice
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Přehled akcí
měsíce prosince

Kino – Na horách
Kulturní dům ve Štramberku

Česká mše vánoční
Kostel sv. Jana Nepomuckého

Živý Betlém
Národní sad

21/12 18.00

28/12 16.00

26/12 15.00

Kino – Neporazitelní
Kulturní dům ve Štramberku

14/12 19.00

Divadelní představení „Luskáček“
Kulturní dům ve Štramberku

14/12 16.00

Adventní jarmark s vánočními melodiemi
náměstí ve Štramberku

Vánoční dílna pro děti i dospělé
Kulturní dům ve Štramberku
Adventní koncert MUSICA DOLCE VITA 
Kulturní dům ve Štramberku

13/12 13.00

13/12 13.00

13/12 17.00

Minikurz masáže šíje
Komunitní centrum Stará škola
Předvánoční koncert
Koncertní sál Štramberk 

Vánoční Babyklubík
DDM ve Štramberku

11/12 16.00

11/12 17.00

11/12 9.00

Vánoční poezie
Komunitní centrum Stará škola

10/12 18.00

Mikulášské čertování
u Komunitního centra Stará škola
Koncert „Vzhůru, pastýři!“
Kostel sv. Jana Nepomuckého
Vánoční dílny
DDM ve Štramberku
Kino – Ušák Chicky 2 a tajemství Sviště
Kulturní dům ve Štramberku
Papírové adventní věnce a psaní Ježíškovi
Komunitní centrum Stará škola

5/12 17.00

6/12 17.00

7/12 9.00

7/12 18.00

9/12 13.00

Trénování paměti
Komunitní centrum Stará škola

Štramberkem za Betlémy
viz plakáty
Pečení perníčků
Komunitní centrum Stará škola

4/12 10.30

3/12 17.00

Plánované lednové akce: 
• Štramberské pyré
• Hasičský ples
• Přednáška „Tichý svět“

12
Program
kina

Kinosál v kulturním 
domě na náměstí

1/12–2/2 

Aktuální přehled akcí na webu města:
www.stramberk.cz

7/12
18.00
Ušák Chicky 2
a tajemství Sviště

Neporazitelní Na horách

Animovaná dobrodružná komedie 
Belgie, Francie, USA, 2025,
88 min, mládeži přístupný
Vstupné 120 Kč
Hodnocení ČSFD: 78 %

Drama CZ, 2025, 118 min, mládeži 
přístupný
Vstupné 120 Kč
Hodnocení ČSFD: zatím bez 
hodnocení, premiéra v kinech 20. 11.

Dobrodružná romantická komedie CZ,
2025, 117 min, mládeži přístupný
Vstupné 120 Kč
Hodnocení ČSFD: zatím bez 
hodnocení, premiéra v kinech 27. 11.

14/12
19.00

21/12
18.00

Celovečerní film Neporazitelní roze-
směje i dojme zároveň. Tři zcela od-
lišní hrdinové a jejich rodiny řeší 
nelehké životní situace a s humorem 
bojují s nepřízní osudu. Majitel 
úspěšné reklamní agentury Petr 
Fišer (Hynek Čermák), který nezná 
slovo „nemožné“, věří, že má plán, 
jak zachránit svou rodinu. Podivín-
ský trenér Robert „Bob“ Krulich 
(Ivan Trojan) ukončil kariéru, pro-
tože "jeho svět" je na pokraji zániku. 
Nadějný sportovec Radim Musil 
(Tomáš Havlínek) je při obraně napa-
deného muže pobodán útočníky. 
Inspirativní film o plnění snů a vyu-
žití druhých šancí, které nám život 
nabízí, se odehrává na pozadí výji-
mečné světové události a ukazuje, 
že s nadhledem a humorem se dá vy-
hrát jakákoli životní bitva. 

Romantická komedie o nečekaném 
setkání a sebepoznání v nádherné 
horské krajině. Příběh sleduje Lucii, 
mladou ženu z města, která nečekaně
zdědí horskou chatu po svém odcize-
ném otci Karlovi, bývalém náčelní-
kovi horské služby. Lucie přijíždí 
do hor s cílem rychle vyřešit dědictví,
ale místo prázdné chalupy nachází 
chaos – chata je obývána záchraná-
řem Matějem, jeho psem Bedřichem 
a dalšími obyvateli, kteří chatu spra-
vují jako ubytovnu pro školy v příro-
dě. Lucie se musí vypořádat nejen 
s neznámým světem hor, ale také 
s Matějovým sarkastickým postojem 
a výzvami, které ji postupně nutí 
překonávat vlastní hranice…

Hrají: A. Krejčíková, I. Orozovič, 
V. Khek Kubařová, A. Gondíková, 
O. Pavelka, J. Dolanský aj.

Ušák Chicky je zpátky – větší, 
vtipnější a připravený na další od-
vážné dobrodružství! V animáku 
Ušák Chicky 2 a Tajemství Sviště 
se spolu se svými kamarády vydá 
na výpravu za nalezením tajemného 
Sviště. Na jeho cestě nebude nouze 
o zapeklité překážky, řešení zdánlivě 
neřešitelných situací a samozřejmě 
ani o oblíbená hranatá prasátka! 
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Za vedení města
Ing. David Plandor, Ph.D.

Jubilanti 
měsíce prosince
Vedení města a členové SPOZ přejí všem 
jubilantům do dalších let pevné zdraví, 
spokojenost a životní pohodu. 

Marie Hanzelková
Zdena Mandová
Marta Marková
Mikuláš Mráz
Miroslava Čárová

Štěpánka Polášková
Jaroslava Horutová
Jiří Šmerda
Anežka Janková

Dětský festiválek pod 
Trúbou byl fantastický!
DĚTSKÝ FESTIVÁLEK pod Trúbou organizovaný Zuzkou 
Novotnou ve spolupráci s městem Štramberkem byl fan-
tastický! Venku bylo nádherně, ale i přesto jste došli! 
Moc si toho vážíme!

Báječná Andrejka Pokorná z Veselého Kašpárkova 
si připravila pohádku, překážkovou dráhu a podzimní 
smyslohrátky. Zábavný klaun Dan Taraba rozesmál 
i rozpohyboval dětičky, obdaroval je balónky a holky 
z TK Gradus Štramberk roztančily sál a připravily 
si pro dětičky stanoviště s odměnou. Nahoře byla k dis-
pozici tvořivá dílnička, plastelína, hernička s kostymér-
nou, třpytivé tetování i malování na obličej. 
Děkuji všem za super účast!

Zuzajda
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Knižní
novinky

Na Štědrý večer malého 
myšáka Felixe téměř sme-
te dopis adresovaný Santa 
Clausovi. Ale co dělá ta-
kový dopis jen tak ven-
ku na ulici? Proč není 
už u Santy? Myšák Felix 
neváhá a pustí se do vele-
důležitého úkolu – musí 
dopis doručit na Severní 
pól ještě dnes, aby odesíla-
tel, chlapec Oliver, neměl 
pokažené Vánoce! Během 
své odvážné mise myšák 
potká nové a nečekané 
přátele, zažije s nimi 
mnohá dobrodružství 
a zjistí, že i ten nejmenší 

dobrý skutek je k ne-
zaplacení. Tato kou-
zelná vánoční knížka 
od autora Alexe T. Smi-
the se dá pojmout jako 
adventní kalendář 
– namísto okének 
v ní najdete 24 a půl 
napínavých kapitol 
k přečtení. Po každé 
kapitole navíc čekají 
kreativní nápady a ná-
vody s vánoční tema-
tikou na výrobu dárků, 
dekorací i dobrot. Ideál-
ní pro předvánoční 
čtení, které se stane 
novou rodinnou tradicí. 
(Nakladatelská anotace)

Městská
knihovna

Jak Myšák Felix 
zachránil Vánoce
Autor:
Alex T. Smith

Královna Kunhuta 
a Záviš
Autorka: 
Hana Whitton

Ve chvíli, kdy v bitvě na Moravském 
poli vyhasne život českého krále Pře-
mysla Otakara II., se královně 
Kunhutě zhroutí celý svět. Má jediné 
přání: postarat se o osud sedmile-
tého synka Václava, zajistit mu právo 
na český trůn a potom se stáhnout 
do ústraní. Nečekané setkání se Zá-
višem z Falkenštejna však vše změní 
a královnino milostné vzplanutí pře-
roste v hluboký cit. Odváží se svěřit 
srdce muži, na němž leží stín pode-
zření, že zradil jejího zesnulého 
manžela? 
(Nakladatelská anotace)

Léto 
na venkově
Autorka: 
Julie Caplinová

Bets žije v přestavěné stodole rodičů 
svého přítele Jacka a pracuje jako ses-
tra na jejich veterinární klinice. Jenže
pak se s ní Jack těsně předtím, než 
dokončí studium v Bristolu, po telefo-
nu rozejde a zakáže jí o tom komukoli
říct. A to spolu chodili už od střední!
 Po dvou měsících se Jack bez 
ohlášení vrátí a Bets na něj v jejich 
malém městečku naráží na každém 
kroku. Co si teď počne? Přijde o do-
mov, práci i možnost ujmout se roz-
tomilé fenky z útulku, na kterou se 
tak těšila? Zároveň si uvědomuje dvě 
důležité věci: změnila se a konečně 
začala být sama sebou…
(Nakladatelská anotace)

Teď je řada
na mně
Autorka:
Angie Thomasová

Šestnáctiletá Bri netouží po ničem ji-
ném, než stát se tou nejúspěšnější 
raperkou všech dob. Slova a rytmus 
jsou celý její život. Briin táta býval 
undergroundová hip hopová legenda, 
bohužel ale zemřel dřív, než se stihl 
doopravdy proslavit. Bri je odhodla-
ná dotáhnou to mnohem dál a pomoct
tak své rodině, která nemá peněz 
zrovna na rozdávání. Briina máma 
navíc nedávno přišla o práci, takže 
jim teď město hrozí dokonce i vystě-
hováním. Zatímco jim na dveře klepe 
exekutor a doma se hromadí účty, 
Bri si uvědomuje, že tohle je její 
chvíle – musí to dokázat teď, nebo 
nikdy… (Nakladatelská anotace)

H I S T O R I C K Ý  R O M Á N R O M Á N  P R O  Ž E N Y P R O  T E E N A G E R Y

Výpůjční doba knihovny

8.00–12.00, 13.00–15.30
13.00–17.00
zavřeno
8.00–12.00, 13.00–17.00
zavřeno

knihovna-stramberk.cz
mk@stramberk.cz
+420 556 840 620

Po

web 
e-mail 
tel.:

Út
St
Čt
Pá

Bc. Hana Žárská, DiS. 
Městská knihovna
Štramberk
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Z důvodu zpracování a distribuce před vánočními 
svátky je redakční uzávěrka posunuta.

Prosíme všechny přispěvatele, aby zaslali 
své články do půlnoci 5. prosince 2025. 

Lednové číslo bude mít uzávěrku klasicky 
dle pravidel ŠN, a to 16. ledna 2026.

Dřívější uzávěrka 
prosincového čísla
Štramberských novinek

Přání Sousedů

Ve Štramberku vzniká
nové uskupení – Jasoni Štramberk

Vážení spoluobčané,
vstupujeme do posledního roku volebního období 
2022–2026 a rádi bychom se s Vámi přátelsky ohlédli 
za tím, co se podařilo a co je před námi. 
 Od října 2022 uplynulo přes 800 pracovních dní, bě-
hem kterých jsme se aktivně věnovali našemu městu. 
Za tu dobu proběhlo 58 jednání Rady města a 16 zasedání 
Zastupitelstva, na kterých jsme společně řešili desítky 
důležitých témat. Kromě toho se uskutečnila řada pracov-
ních schůzek, jednání odborných skupin a setkání s obča-
ny. Připravili jsme a rozpracovali několik zásadních 
projektů, které jsou nyní ve fázi studií, realizací nebo 
dokončování. 
 Je toho mnoho, co se už podařilo posunout dopředu, 
a ještě více, co je v běhu. Věříme, že rok, který je před ná-
mi, přinese viditelné výsledky a zúročí společnou práci 
všech, kteří se podílejí na chodu města. 
 Do nadcházejícího roku bychom si přáli, aby poli-
tické rozdíly nebyly překážkou, ale výzvou ke spolupráci. 
Abychom dokázali spojit síly a proměnit různé názory 
v konkrétní a užitečné projekty pro občany. Společně mů-
žeme dokázat více a prožít nový (předvolební) rok v klidu
 a porozumění.
 Děkujeme za Vaši podporu, zpětnou vazbu a aktivní 
zájem o naše město.

Přejeme Vám klidné zimní období a úspěšný rok 2026.

Sousedé

Ve Štramberku se formuje nové 
občanské uskupení s názvem Jasoni 
Štramberk, které má v plánu kandi-
dovat v příštích komunálních volbách. 
Cílem skupiny je přinést do vedení 
města energii, spolupráci a moderní 
přístup k rozvoji Štramberka 
– města s bohatou historií a jedineč-
ným geniem loci.
 „Chceme, aby byl Štramberk 
nejen krásným historickým městem,
ale také místem, kde se dobře žije 
místním obyvatelům“ říkají zaklá-
dající členové seskupení. Jasoni 
Štramberk chtějí propojit respekt 
k tradici s otevřeností k současným 
potřebám obyvatel i návštěvníků.

Na co se chtějí Jasoni zaměřit
Program nově vznikajícího uskupení 
stojí na snaze vytvářet dlouhodobé 
strategie pro jednotlivé oblasti živo-
ta ve městě. Cílem není jen řešit 
aktuální problémy, ale přemýšlet 
o Štramberku s výhledem na více let 
dopředu – s respektem k jeho histo-
rii a s vizí moderního, živého města.

Hlavní směry, na které se chtějí 
Jasoni zaměřit, zahrnují:
• Bezpečnost dopravy a pohyb 

po městě: promyšlené dopravní 
řešení s důrazem na bezpečnost 
chodců, cyklistů i dětí, zklidnění 
dopravy v centru a koncepční ře-
šení parkování.

• Správa městského majetku: tvor-
ba dlouhodobé strategie pro údrž-

bu a využití městského majetku, 
transparentní hospodaření a péče 
o veřejný prostor.

• Památková péče a rozvoj města:
hledání rovnováhy mezi ochranou 
historického dědictví a jeho živým 
využíváním pro současný život 
města.

• Školství, sport a kultura: podpora 
moderní školy jako centra komu-
nitního života, rozvoj sportovních 
aktivit pro všechny generace 
a podpora kulturních akcí, 
které posilují identitu města.

• Soužití s turisty: rozvíjení udrži-
telného a šetrného turismu, který 
podporuje místní ekonomiku, ale 
zachovává kvalitu života obyvatel.

Jasoni Štramberk chtějí otevřít ve-
řejnou debatu o budoucnosti města 

a zapojit do ní co nejvíce občanů.
„Naším cílem je spolupráce, ne kon-
frontace. Věříme, že když se spojí 
nápady, zkušenosti a dobrá vůle, 
může Štramberk růst jako moderní 
historické město – krásné, bezpečné 
a přívětivé pro všechny“ dodávají 
členové skupiny.

Najdete nás na:
www.jasoni.cz, 
f: Jasoni Štramberk, 
email: info@jasoni.cz 

Máte zájem se zapojit? 
Kontaktujte nás na našem emailu.

Richard Mareš
za Jasoně :-)

Zamyšlení 
nad 17. listopadem
Vážení spoluobčané,
v minulých dnech jsme si všichni 
formou Státního svátku – Dne boje 
za svobodu a demokracii připomněli 
36. výročí 17. listopadu 1989. Tento 
den padl startovní výstřel revoluč-
ních změn v naší společnosti, jejímž 
důsledkem bylo znovuobnovení 
demokracie, jako zatím nejlepší zná-
mé formy vlády v moderní lidské 
historii. My, členové Místního sdru-
žení ODS ve Štramberku, si velmi 
silně uvědomujeme historický vý-
znam tohoto dne pro každodenní 
život celé společnosti. Jsme rádi, 
že ke zmíněným událostem došlo 
a jsme vděční všem, kteří se tehdy 
do procesu znovuobnovení demokra-
cie osobně zapojili.
 17. listopad 1989 byl jen pou-
hým jedním dnem, ale budování 
demokracie je dlouhodobý proces, 
který navíc nikdy nekončí. Stalo 

se již pravidlem a snad i módou, 
že nám mnoho lidí, především politi-
ků, před nějakými volbami sděluje, 
že „právě teď je naše demokracie 
nejvíc ohrožená v historii“. Takové 
výroky jsou nesprávné. Pravdou 
je, že demokracie je ohrožená neu-
stále a trvale a ty nejnebezpečnější 
útoky zneužívají svobodu slova, 
která je patrně nejdůležitějším 
demokratickým principem. Je na 
nás všech, aby všechny útoky 
na demokracii skončily neúspěšně. 
 Žijeme v době, kdy přístup 
k informacím všeho druhu je patrně 
nejsnadnější v celé historii lidstva. 
To je jistě dobře, ale jen potud, 
pokud je dokážeme správně zpra-
covat. Mezi těmi informacemi 
se snadno dají ukrýt i takové, které 
jsou nepřesné, pouze částečně prav-
divé nebo i zcela lživé. Rozlišit je není
snadné a nezbývá jiná možnost, než 

zapojit zdravý rozum. Pokud to totiž 
neuděláme a informace správně 
nevyhodnotíme, připojíme se k těm, 
kteří se pokoušejí demokracii 
podkopávat. Pošlapali bychom 
tak památku Dne boje za svobodu 
a demokracii.

Bylo by správné, pokud bychom
si připomínali památku 17. listopadu 
každoročně na různých oficiálních 
výstupech města, což se bohužel ne-
děje. To nás vedlo k tomu, abychom 
sepsali tento příspěvek do Štramber-
ských novinek a pokusili se onen pa-
mátný den připomenout touto cestou.
 Dovolte mi, vážení spoluob-
čané, abych Vám jako předseda 
MS ODS Štramberk jménem svým 
i jménem mých kolegyň a kolegů po-
přál, aby památka Dne boje za svobo-
du a demokracii nezůstala nikdy 
zapomenuta a aby naše demokracie 
nebyla znovu zničena těmi, pro kte-
ré jsou pojmy svoboda a demokracie 
pouze prázdnými slovy.

Petr Venský
předseda MS ODS Štramberk
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Aleš Durčák
(Z knihy „Štramberk – Moravský Betlém“, 2009 – aktualizováno), 11.

Štramberk a Zdeněk Burian

Básnıḱ štětce. Poutnıḱ s kytarou a pıśnı ́ na rtech. Miloval podzim 
a Nový Zéland. Hory, lesy a čistý vzduch. Koně a psy. Dobré lidi. 
Tramp tělem i dušı,́ věrný kamarád našeho dětstvı,́ tichý společnıḱ 
na stezkách dospıv́ánı,́ ryzı ́přıt́el v dospělosti. Oblıb́ené postavy? 
Mauglı,́ z pravěkých pak mamut a iguanodon. Jeho tvorba připo-
mıńá nekonečné volánı ́po prapůvodnı ́ čistotě života, ušlechtilosti 
lidské duše a respektu k dokonalému řádu bytı.́ Přestože nás opustil 
již před lety, svými názory a životnıḿi postoji předběhl mnohé 
z nás. Jeho dıĺem se jako dlouhá nit vine poselstvı ́ přıŕodnıćh 
národů. Technika mu byla cizı,́ automobilům se vyhýbal. Sıĺu a in-
spiraci hledal v přıŕodě, o našich dluzıćh vůči nı ́hovořil ještě dřıv́, 
než se to stalo módou. Burianova životnı ́ i umělecká �iloso�ie 
byla postavena na hlubokém poznánı ́ přıŕody, na vysoce vytřıb́e-
ném smyslu pro chápánı ́ jakéhokoliv přıŕodnıh́o jevu, či děje. 
Dovedl vidět a reprodukovat skutečnost v plné jejı ́kráse a přitom 
vyjádřit ještě něco mnohem závažnějšıh́o – obsah. Měl vynikajıćı ́
smysl pro tvar, barvu a prostor, proto byl jedinečný, uznávaný 
a nenapodobitelný.

Zd. Burian: „O cestě k dalšímu duchovnímu zdokonalování člověka 
už nemůže být řeč. Proto se často vracím k primitivům v době, 
kdy v Indii, v Tibetu a Jižní Africe např. tato cesta aspoň nastoupena 
byla. Neznám krásnějšího lidského věku než dobu rozkvětu před-
kchmérské Kambodže. Tam byly všechny dnešní problémy vyřešeny 
a umění tohoto lidu se dotklo božství. A s tím je amen!"

Třebaže vědecky erudován, hluboce jej oslovil duchovnı ́odkaz sta-
ré Indie. Některými svými názory připomıńal R. W. Emersona
či H. D. Thoreaua. Mnozı ́ by možná řekli, že se do dnešnıćh dnů 
moc nehodil, a  měli by pravdu. Zdeněk Burian totiž patřil do někte-
rého z přıš́tıćh světů. Mimo C�eskou republiku byla umělcova dıĺa 
vystavena s úspěchem v řadě světových měst (tokijská expozice 
trvala rekordnıćh 10 let). V roce 1969 byly malıř́ovy obrazy 
vysıĺány do celého světa v rámci experimentálnıh́o satelitnıh́o 
přenosu americké televize. V roce 1978/1979 byl zařazen do pre-
stižnı ́ The Marquis Who is Who in the World Publications Board. 
Odešel náhle a nečekaně, uprostřed nedokončené práce, před za-
hájenıḿ své třetı ́pražské výstavy v jednom roce, 1. 7. 1981 v ne-
mocnici Na Františku. Spolu s nıḿ jakoby navždy odešla i část 
romantického světa…

Jeden z poslednıćh rozhovorů poskytl malıř́ redaktorce Mileně 
Nyklové (Namaloval věci, které nikdo neviděl. Lidová demokracie, 
19. 6. 1981):

Zd. Burian: „Byl jsem asi zvláštní dítě, když místo abych kopal do me-
runy, sedal jsem u stolu a kreslil všechny typy lidí, od Eskymáků, In-
diánů až po Novozélanďany a Afričany. Myslím, že to byl spíš projev 
touhy po dobrodružství, po exotice, ale jistě také zvídavost, jak to při-
jde, že v téže době může žít na zeměkouli tolik rozdílných typů lidí 
tak rozdílným způsobem života. Když jsem se pak dostal na Akademii 
výtvarných umění k Jakubu Obrovskému, maloval jsem samozřejmě 
portréty a své vlastní zážitky. V mém životě ovšem hrála velkou roli 
osudová náhoda. 

Jednou jsem stál v němém obdivu před výkladní skříní dělnického 
nakladatelství v Hybernské ulici, když odtamtud vyšel pán, který 
se mnou hned zapředl hovor. Když poznal, že jsem Moravan, že ma-
luju a že mám rád knihy, pozval mě dovnitř. Ředitel nakladatelství 
mi nabídl, abych namaloval několik reklamních kartonů na méně 
známý román Alexandra Dumase. To zřejmě rozhodlo o tom, že jsem 
začal ilustrovat knihy, i když se jich po první světové válce vydávalo 
poměrně málo — nebyl papír. Dalším osudovým momentem 

bylo vydání Lovců mamutů od Ed. Štorcha, kde jsem maloval pravěké 
lidi podle svých představ. Ty zřejmě zaujaly našeho význam-
ného paleontologa Jos. Augustu, který mě pak pozval ke spolupráci 
na svých knihách. Jenom mě mrzí, a je to paradoxní, že všechny 
ty knihy nevyšly česky. Dal jsem takříkajíc �leka i vědcům. Moje re-
konstrukce se ukázaly jako správné. Přispěla k tomu nejen moje 
znalost anatomie a národopisu, ale také detailní znalost přírody. 
Třeba jsem přišel na správné zakloubení končetin u ještěrů, 
které jim dovolovalo přirozený pohyb na vzpřímených nohou. 
Lebka nebo úlomek kosti dávno vyhynulého zvířete není pro mě jen dů-
kazem o jeho existenci, ale vyvolává ve mně představu živého tvora, 
který žil v určitém prostředí, ať už jako dravec nebo oběť. Někteří 
čtenáři se snad domnívají, že si některá zvířata vymýšlím. Ale musím 
je zklamat. Všechno maluju na základě faktů, byť fragmentárních. 
Je mi úzko z toho, že lidé ničí přírodu, ačkoliv je to základní podmínka 
jejich života.“

Zd. Burian prožil ve S�tramberku jen prvnıćh pět let svého života, 
ale město si zamiloval. Jako teprve šestnáctiletý umělec zde vytvo-
řil krásný olej „Vzpomínka na starý Štramberk" s motivem uličky 
Hornı ́Bašta.

Helena Košťálová (z dopisu badateli B. Houškovi, 8. 5. 1986): 
(…) „Znala jsem ho krátkou dobu, pokud byl ve studentské vysoko-
školské koleji. Můj nastávající manžel dokončoval studia medicíny, 
když se p. Burian na kolej nastěhoval, takže bydleli ve stejné budo-
vě velmi krátkou dobu. Ačkoliv byl Zd. Burian tehdy velmi mlád, 
již byl znám jako výborný malíř. Byl vždy tichý, málomluvný, spíše 
uzavřený člověk, vlastně možno říci ještě mladý chlapec. Asi po půl-
ročním společném pobytu můj ženich studia ukončil, z koleje ode-
šel a o dalším životě Zd. Buriana jsem již nevěděla nic. Po roce jsme 
měli s mým manželem svatbu a já dostala od něho jako svatební dar 
obraz od Zd. Buriana. Obraz velmi krásný, svědčí o nevšedním talentu 
Zd. Buriana, o němž můj manžel říkal, že je Bohem nadaný ma-
líř. Pak přešla dlouhá léta, můj manžel zemřel a já jsem již také 
stará (80 let) a Štramberk od Mistra Buriana je mým nejmilejším 
obrazem. (…)

Zatıḿ nedostupný je malıř́ův olej na plátně ca z 20. let min. stoletı.́ 
Podle popisu brněnského výtvarnıḱa, který většı ́podélný obraz viděl 
a zná S�tramberk, jde o panorama domů s Trúbou vpravo na pozadı.́ 
Majitel původně souhlasil s fotodokumentacı ́ obrazu, ale manželka 
to zamıt́la. Nezbývá než doufat, že se toto dıĺo časem objevı,́ přıśtup 
vlastnıḱů výtvarných pracı ́je někdy vskutku stěžı ́pochopitelný.

–pokračování–

„Vzpomínka na starý Štramberk“, 1921
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